

# Datenschutzhinweis nach der EU-Datenschutzgrundverordnung (DSGVO) bei der Durchführung von Gewinnspielen

(Stand: 04/2024)

Die Stadtwerke Rostock Aktiengesellschaft (nachfolgend SWR AG) informiert nachfolgend über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten und die Ihnen zustehenden Rechte nach dem neuen Datenschutzrecht:

#### 1 Identität des Verantwortlichen

Stadtwerke Rostock Aktiengesellschaft, Schmarler Damm 5, 18069 Rostock, Vertretung durch den Vorstand, Tel.: 0381 805 — 2000, Fax: 0381 805 — 2123, E-Mail: kundenzentrum@swrag.de.

## 2 Kontaktdaten des Datenschutzbeauftragten

Den Datenschutzbeauftragten der SWR AG erreichen Sie per Post unter der oben genannten Anschrift mit dem Zusatz Datenschutzbeauftragter oder per E-Mail unter Datenschutzbeauftragter@swrag.de.

## 3 Verarbeitungszwecke/Rechtsgrundlage

Die SWR AG verarbeitet Ihre personenbezogenen Daten zur Durchführung und Abwicklung des Gewinnspiels nach Maßgabe der einschlägigen datenschutzrechtlichen Bestimmungen, konkret aufgrund Ihrer Einwilligung (Art. 6 Abs. 1 Satz 1 lit. a) DSGVO), sowie zur Erfüllung des Schuldverhältnisses (Art. 6 Abs. 1 Satz 1 lit. b) DSGVO).

## 4 Datenkategorien und Datenherkunft

Die SWR AG verarbeitet nachfolgende Kategorien von Daten, um das Gewinnspiel durchzuführen: E-Mail-Adresse, Vorname, Nachname. Darüber hinaus werden im Falle eines Gewinnes folgende Datenkategorien verarbeitet: Anschrift, Kommunikationsdaten. Die Datenerhebung erfolgt bei Ihnen als betroffene Person.

## 5 Empfänger der Daten

Im Rahmen der Abwicklung des Gewinnspiels werden Ihre personenbezogenen Daten nur an Dritte übermittelt, soweit dies für die Durchführung und Abwicklung des Gewinnspiels erforderlich ist (z.B. Transportunternehmen).

Eine Übermittlung personenbezogener Daten an Drittstaaten ist nicht geplant.

### 6 Dauer der Speicherung/Löschung

Ihre personenbezogenen Daten werden gelöscht, sobald sie für die unter Pkt. 3 genannten Zwecke nicht mehr erforderlich sind. Dabei kann es vorkommen, dass Ihre personenbezogenen Daten für die Zeit aufbewahrt werden, in der Ansprüche gegen die SWR AG geltend gemacht werden können (gesetzliche Verjährungsfrist von drei oder dreißig Jahren). Zudem speichert die SWR AG Ihre personenbezogenen Daten, soweit sie zur Wahrung der gesetzlichen Archivierungs und Aufbewahrungspflichten (z. B. § 257 HGB, § 147 AO) dazu verpflichtet ist. Die Speicherfristen betragen danach bis zu zehn Jahre.

#### 7 Datenschutzverletzungen

Die SWR AG verpflichtet sich, den Vertragspartner unverzüglich über Fälle bei Verdacht auf Datenschutzverletzungen oder anderen Unregelmäßigkeiten bei der Verarbeitung der Daten zu informieren. Die SWR AG informiert den Vertragspartner unverzüglich über die Meldung von Verletzungen des Schutzes personenbezogener Daten an die Aufsichtsbehörde.

#### 8 Betroffenenrechte

Ihnen stehen bei Vorliegen der gesetzlichen Voraussetzungen folgende Rechte nach Art. 15 bis 22 DSGVO zu: Recht auf Auskunft, Berichtigung, Löschung, Einschränkung der Verarbeitung, auf Datenübertragbarkeit. Außerdem steht Ihnen nach Art. 14 Abs. 2 lit. c) in Verbindung mit Art. 21 DSGVO ein Widerspruchsrecht gegen die Verarbeitung zu, die auf Art. 6 Abs. 1 lit. f) DSGVO beruht.

Eine erteilte Einwilligung in die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten können Sie jederzeit uns gegenüber widerrufen. Bitte beachten Sie, dass der Widerruf erst für die Zukunft wirkt. Verarbeitungen, die vor dem Widerruf erfolgt sind, sind davon nicht berührt.

# 9 Beschwerderecht bei der Aufsichtsbehörde

Sie haben gemäß Art. 77 DSGVO das Recht, sich bei der Aufsichtsbehörde zu beschweren, wenn Sie der Ansicht sind, dass die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten nicht rechtmäßig erfolgt. Die Anschrift der für unser Unternehmen zuständigen Aufsichtsbehörde lautet: Der Landesbeauftragte für Datenschutz und Informationsfreiheit Mecklenburg-Vorpommern, Lennéstraße 1, Schloss Schwerin, 19053 Schwerin, Tel.: 0385 59494 - 0; Fax: 0385 59494 - 58; E-Mail: info@datenschutzmv.de, Internet: www.datenschutzmv.de.